
	

	


     






CONVOCATORIA PARA LA DESIGNACIÓN DE CUATRO PERSONAS DINAMIZADORAS DE LOS TALLERES DE LA ACCIÓN COMÚN “

INTRODUCCIÓN

Los próximos 8, 9 y 10 de marzo de 2013 tendrá lugar en Sevilla la II Acción Común de las Redes Española y Marroquíes de la Fundación Anna Lindh “Fortalecer Redes: la Juventud mediterránea en movimiento”
El objetivo de este Encuentro es reforzar la capacidad de acción y cooperación conjunta de las organizaciones de la sociedad civil en España y Marruecos, mediante el desarrollo de las competencias clave de jóvenes líderes que las representan.

Con este propósito se ha diseñado un programa que reunirá a 20 jóvenes de Marruecos y 20 de España durante tres días en torno a una serie de plenarios y talleres (más información en el Programa adjunto) y que tiene como resultado esperado que la juventud participante identifique y diseñe proyectos conjuntos hispanomarroquíes en torno a las cuatro temáticas del encuentro:
	 	 	

· Educación y aprendizaje intercultural: El objetivo de toda educación y aprendizaje intercultural ha de ser el de desarrollar competencias interculturales como la capacidad de cohabitar e interactuar en tiempo real con otras culturas y en diferentes contextos culturales, de aprender de otras culturas, y de construir nuevos proyectos conjuntos. Este taller deberá estimular la capacidad de las personas participantes para  desarrollar en sus respectivas comunidades y ámbitos de actuación las necesarias competencias interculturales a nivel de formación formal, no formal e informal. Para todo ello será un apoyo fundamental el trabajo en red hispanomarroquí.
· Regionalización, ciudadanía y espacios públicos: La gobernanza local y la descentralización son temas de muto interés en España y Marruecos. Aunque ambos países se encuentran en momentos diferentes, los procesos de transferencia y cooperación sobre estos temas pueden resultar en un recíproco beneficio. Partiendo del principio de que todo sistema de descentralización ha de ser capaz de garantizar la justicia social vía la participación ciudadana en la gestión de los asuntos y espacios públicos locales, el Taller deberá introducir las principales herramientas para facilitar el empoderamiento de las asociaciones participantes para facilitar su papel activo en estos procesos a nivel local. Se deberá prestar especial atención a tres ámbitos concretos: los problemas de las zonas rurales, las dificultades en la ciudades y espacios públicos, y los problemas transversales asociados a la descentralización tales como la pobreza, la vulnerabilidad y las desigualdades sociales y económicas entre hombres y mujeres, entre territorios y entre medios (urbano y rural).
Un apoyo clave en todo el proceso deberá venir del trabajo en red hispanomarroquí.
· Nuevas Tecnologías y Redes Sociales: las Redes sociales y las nuevas tecnologías aparejadas a su uso constituyen una herramienta fundamental para la puesta en valor de las actividades e iniciativas de las entidades de la sociedad civil. Pero además pueden conformarse como un medio idóneo para la creación, mantenimiento y dinamización de redes transfronterizas. Este taller parte de la asunción del conocimiento y dominio de las principales redes sociales por parte de las personas participantes, y se centrará en los medios y recursos para su puesta en valor como herramienta de potenciación de acciones y redes internacionales.
· Partenariados internacionales: El partenariado internacional no es solo una filosofía de acción para la Red Anna Lindh, si no que puede conformarse como una herramienta de gran utilidad para el acceso a fuentes de financiación. Igualmente su gestión es de gran importancia a la hora de asegurar el buen desarrollo de proyectos y actividades conjuntas. Este taller se centrará en las herramientas y metodologías que permiten el surgimiento, mantenimiento y gestión de partenariados internacionales, tanto para la consecución de proyectos con financiación europea como para la posterior gestión de estos.

Los proyectos que de esta acción surjan serán presentados por dos de las personas participantes en la segunda edición del Fórum Anna Lindh, que tendrá lugar entre el 4 y el 7 de abril de 2013. Sus propuestas representarán ante el resto de la sociedad civil euromediterránea, el resultado del trabajo conjunto realizado por las entidades que componen las redes españolas y marroquíes en el contexto de la Fundación Anna Lindh.

CARACTERÍSTICAS DE LOS TALLERES

Los Talleres que desarrollarán durante el Encuentro tendrán las siguientes características:

· Contarán con 10 jóvenes de España y 10 de Marruecos (entre 20 y 30 años), representantes de sus respectivas entidades de la sociedad civil de su país.
· Se dividirán en dos bloques. El bloque 1 tendrá lugar durante el 2º día del Encuentro y una duración de 4 horas. En este tramo se espera que se concreten las ideas básicas o conceptos claves a tratar (en función del Taller que se trate) y se establezcan las dinámicas de trabajo colaborativo necesarias para la concreción del proyecto conjunto. El bloque 2 tendrá lugar en la mañana del 3º día y una duración de 1 hora. En este tramo se deberá terminar de consolidar la idea de proyecto y preparar su posterior presentación en el plenario de finalización del encuentro.

CARACTERÍSTICAS DE LOS/AS DINAMIZADORES/AS

Con el objetivo de que el trabajo realizado durante cada uno de los talleres permita la colaboración y entendimiento de las personas participantes, así como la imprescindible concreción de todo ello en propuestas de proyectos conjuntos; se hace necesario contar con una persona que dinamice cada uno de los Talleres. Estas personas deberán reunir las siguientes características:

· Dilatada experiencia en la guía de talleres colaborativos, preferentemente en contextos internacionales y multiculturales.
· Amplios conocimientos sobre la materia concreta del seminario al que presente su candidatura.
· Clara orientación a la consecución de los resultados finales requeridos.

La organización cubrirá el coste del viaje, estancia y manutención durante los 3 días y 2 noches de la Acción Común. 

PROCEDIMIENTO DE PRESENTACIÓN DE CANDIDATURAS

Las personas candidatas a formar parte del equipo de Dinamización del Encuentro deberán venir propuestas por alguna de las entidades miembros de las redes españolas y marroquíes de la Fundación Anna Lindh. Cada entidad podrá presentar una sola candidatura para cada Taller (cuatro como máximo en total) y estas podrán corresponder a personas miembros de la propia entidad o de otras entidades de su ámbito de influencia.

Los comités ejecutivos de las redes nacionales española y marroquí, crearán una Comisión Mixta, que será la encargada de seleccionar entre todas las candidaturas recibidas a dos personas españolas y dos marroquíes, según los siguientes criterios:

· Experiencia previa en la guía de talleres colaborativos.
· Experiencia/conocimientos en la materia concreta del Taller al que presentan su candidatura.
· Adecuación y orientación a resultados de la metodología propuesta.


Procedimiento

Las entidades interesadas en presentar candidatura, deberán enviar dentro del plazo establecido la siguiente documentación al correo electrónico falaccioncomun@gmail.com:

· Formulario de solicitud (adjunto) escaneado y firmado por la entidad y la candidatura propuesta.
· Cv de la persona candidata.
· Programa de contenidos y metodología propuesto para la dinamización del Taller.

Plazo
Del 17 de diciembre de 2012 al 14 de enero de 2013, ambos incluidos.


ACCIÓN COMÚN REDES ESPAÑOLA Y MARROQUÍ DE LA FUNDACIÓN ANNA LINDH
- FICHA DE INSCRIPCIÓN CONVOCATORIA DINAMIZADORES DE TALLERES-

1. DATOS DE LA PERSONA CANDIDATA

	
Apellidos y Nombre: 

N.I.F. o C.I.N.                                 Email: 

Domicilio: 

Localidad:                                  C.P.                      Provincia: 

Teléfono:                                  Taller que solicita: 

Entidad a la que representa:  




2. ENTIDAD MIEMBRO DE LA RED ESPAÑOLA FAL QUE APOYA LA CANDIDATURA

	
Entidad: 

Nombre del Representante: 


Firmado:                                                      



Esta ficha carece de valor si no es presentada junto al curriculum de la persona candidata y el programa de contenidos y metodología propuesto para la dinamización del Taller. Toda la documentación deberá enviarse por correo electrónico a la dirección falaccioncomun@gmail.com, hasta el 7 de enero de 2013.


En                         , a                  de                                    de 

                 




  Fdo. por el/la candidato/a               
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