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	CONVOCATORIA PARA PARTICIPAR EN LA 

Acción Común Inter Redes 2014

Redes de la FAL participantes en la acción común: 

Bélgica, España, Irlanda, Luxemburgo, Marruecos, Túnez




	“El Arte como TRANSFORMACIÓN SOCIAL E INTERCULTURAL”



1. CONCEPTO
Las Redes Nacionales de Marruecos y de España han incorporado a sus actividades, desde 2011, una buena práctica que consiste en organizar un espacio en el cual poner en común las acciones entre Redes. Satisfechas por el trabajo realizado desde el inicio, que a día de hoy se encuentra bien consolidado, se proponen llegar un poco más lejos, invitando a otras redes a participar en el próximo encuentro que tendrá lugar en Taroudant (Marruecos) en abril de 2014. Las redes que han mostrado su interés en participar en esta nueva Acción Común junto con Marruecos y España son: Bélgica, Irlanda, Luxemburgo y Túnez.
En esta ocasión, la elección del tema “El arte como transformación social e intercultural” tiene una voluntad de unificación, superando cualquier barrera lingüística y una vocación clara de manifestar las situaciones sociales compartidas. La acción común que se pretende llevar a cabo, está orientada hacia la idea de compartir un patrimonio artístico conformado a partir de distintas iniciativas que fusionan el aquí y el allí alrededor de la cuenca mediterránea. 

A lo largo de todos los tiempos, el arte ha tenido la doble facultad de provocar cambios sociales y de proporcionar una manifestación externa visible de éstos. Sin duda, este rol del arte es la ventaja principal que ofrece en momentos de crisis como el actual, tanto en la región árabe como en Europa. El arte, a veces rebelde y reivindicativo -precursor de cambios inminentes- u otras veces apaciguador - por su burla sarcástica y por su testimonio de la evolución social- estará presente en esta nueva Acción Común en todas sus formas y expresiones (actividades de expresión plástica, teatro, mimo, performances, música, talleres de buenas prácticas etc. ) El encuentro propiciará una reflexión en torno al arte y la sociedad, tanto entre artistas con experiencia como entre grupos recién iniciados. 
2. FECHA Y LUGAR

La Acción Común Inter redes tendrá lugar del 10 al 14 de abril de 2014 en Taroudant, Marruecos (a 80 km de la ciudad de Agadir) 
3. OBJETIVOS DE LA ACCIÓN COMÚN
· Promover la interculturalidad a través del arte
· Conocer y entrar en contacto con organizaciones de otros países del mediterráneo con intereses y ámbitos de actuación comunes, promoviendo de esta manera el networking y las coproducciones entre miembros de las Redes FAL

· Promover las formas y expresiones del arte euro mediterráneo.

· Conectar a la población como ciudadanía activa

· Visibilizar las acciones de la FAL
· Formular e intercambiar buenas prácticas relativas al papel del arte en los procesos de cambio social en los países euromediterráneos
4. REDES PARTICIPANTES EN LA ACCION COMUN
Como se ha anunciado en el párrafo anterior, en esta nueva Acción Común seis países participarán en el encuentro: Bélgica, España, Irlanda, Luxemburgo, Marruecos, Túnez. Diferentes redes, como la belga o la irlandesa, organizarán actividades de reflexión en torno al arte como vía de cambios sociales y de la emergencia de una ciudadanía activa con la organización de mesas redondas, conferencias y talleres. Otras expondrán mediante soporte audiovisual las actividades y proyectos de cooperación cultural de sus miembros con el objetivo de compartir buenas prácticas y otras redes, como por ejemplo la marroquí, organizarán actividades lúdico- festivas y performances que fomentarán el diálogo cultural a través del arte entre las asociaciones participantes en el encuentro.  
5. ESPACIOS DISPONIBLES PARA EL DESARROLLO DE ACTIVIDADES 
Espacios públicos para espectáculos:

▪ Plaza Assarag: antigua plaza en el centro de la ciudad, en la que se pueden encontrar encantadores de serpientes, vendedores de remedios tradicionales o narradores de historias en las tardes, aunque está lejos de ser tan animada como Jamaa Lefna.

▪ Plaza 6 de Noviembre: posibilidad de instalar un pequeño escenario al lado de las murallas. 

▪  Plaza 20 de Agosto: Posibilidad de tener un gran escenario principal.

Salas de conferencia:

▪ Sala de la Provincia: Bella sala de conferencias, espaciosa y bien equipada. 

▪ Sala de la Bachawiya: Sala bien equipada y espaciosa que depende de la Provincia, y que está situada en el edificio de la Bachawiya. 

▪ Sala de reuniones de la Municipalidad: Sala bien equipada con una gran mesa redonda para fomentar un espacio de diálogo. 

▪ Anfiteatro de la facultad poli-disciplinaria de Taroudant. 

Salas de espectáculos:

▪  Sala del Maghreb árabe: aforo de en torno a 150 personas, con un escenario fijo para espectáculos musicales o teatrales, aunque la calidad sonora no es perfecta.

▪  Sala del complejo sociocultural: dispone de un escenario equipado para teatro y espectáculos, con capacidad para 80 personas.
▪ Anfiteatros de la facultad poli-disciplinaria de Taroudant: aunque la dirección no está autorizando su utilización para espectáculos en los últimos tiempos, es negociable en función de la calidad del evento (la facultad está situada en el exterior de las murallas, en las afueras de la ciudad, en Stah Ladina, y sería necesario prever minibuses para el transporte de artistas y participantes).
▪ Teatro municipal en construcción: en función de si los trabajos finalizan antes de la fecha prevista para las actividades. Está también situado en el exterior de la ciudad, stah Lmadina.
▪ Plaza Bab Lahjar: Ubicada al lado de una de las puertas históricas, tiene forma de Coliseo con gradas y en forma circular,  y es adecuada para teatro al aire libre u otros espectáculos similares. 
▪ Sala del centro de formación de profesorado: Gran sala en los sótanos para espectáculos y conferencias. 

Cine:
Posibilidad de realizar proyecciones en las salas de conferencias / espectáculos,  o de hacer cine al aire libre proyectando las imágenes sobre los muros. 

Talleres:
El complejo sociocultural dispone de distintas salas equipadas de pequeño tamaño (pizarras, sillas, mesas, etc. Para organizar los talleres). Hay un hall adecuado para hacer las pausas para el café. 

Salas de exposición:
Galería Bab Zorgan: situada junto a una de las puertas históricas de la ciudad, está gestionada por la delegación del Ministerio de Cultura. 
RESUMEN DE Accion Inter redes (CONVOCATORIA )
	Lema: “El arte como transformación social e intercultural”
Lugar: Taroudant (Marruecos) 
Fecha: del 10 al 14 de abril de 2014
Tipos de proyectos que se pueden presentar: Proyectos interculturales en torno al arte como motor de transformación que  puedan dar lugar a la reflexión sobre el lema de la acción. 
Formato de las actividades: 

 - actividades de calle (performances), mimo, teatro, música actividades de expresión visual, 

    Exposición de buenas prácticas, etc., pero siempre de formato reducido.  

-  conferencias, mesas redondas, talleres etc… 
Fecha límite para presentar candidaturas:  17 de enero de 2014
Gastos a cargo de la RE FAL: desplazamiento y alojamiento (3 o 4 noches) a Taroudant (Marruecos) de un miembro por organización hasta un máximo de 16 participantes.
Gastos a cargo de los participantes: una parte de la manutención. Las comidas del encuentro que la red marroquí no asuma durante los días que dure la Acción Común Inter-redes (no es definitivo)


	


FICHA DE INSCRIPCIÓN A LA CONVOCATORIA

Propuesta de Acción Común Inter Redes 2014 – taroudanT

Toda la documentación deberá enviarse por correo electrónico a la dirección redespanolafal@iemed.org  antes del 17 de enero de 2014.
I- información personal DE LA CANDIDATURA 
	Nombre y Apellidos: 

e-mail: 

Entidad a la que representa: 
Género:          FORMCHECKBOX 
  Masculino     FORMCHECKBOX 
 Femenino

Fecha de nacimiento (dd/mm/aa):  

Nacionalidad: 

Dirección postal: 

Número de pasaporte:  

Fecha de expedición pasaporte:  

Fecha de caducidad pasaporte:  



	En el caso de que haya un  artista propuesto por una organización deberá incluir una descripción de máximo media página de su currículum.



	¿Cuál es el rol que desempeñas en tu organización? En el caso de artistas: ¿Qué relación mantienes con la organización a la que representas? 

         


II- INFORMACIÓN DE LA ENTIDAD PARTICIPANTE 
	Nombre de la entidad:  

Persona de Contacto:

Dirección de la Organización:  

Teléfono (incluyendo el prefijo internacional): 

Teléfono móvil (incluyendo prefijo internacional):  

E-mail de contacto:  

Website:  

Por favor, ten en cuenta que  los datos arriba indicados (excepto tu teléfono móvil) serán mostrados en el listado de personas participantes.

	


III– ACTIVIDAD PROPUESTA

Os recordamos que se pueden proponer actividades de diferentes formatos como: mimo, performances, teatro, música, u otras actividades de expresión visual pero siempre en pequeño formato
	III.1. Explícanos brevemente en qué consistiría la actividad propuesta para el encuentro de Taroudant. (Formato de la actividad, temática etc...) y explica también en qué esta actividad o proyecto artístico  promueve la transformación social e intercultural. 
III.2. Qué duración prevés que tendría la actividad.

III. 3. ¿Cuáles son los recursos mínimos necesarios para desarrollarla?

(Recursos tecnológicos, recursos materiales, espaciales, etc.)




IV – MOTIVACIONES

	IV.1.  ¿Cuáles son tus expectativas al participar en el encuentro de Taroudant? ¿Qué crees que aportará a tu proyecto y/o institución el participar en esta acción común inter- redes?

IV.2. Indícanos, por favor, qué puede aportar el proyecto que presentas al resto de organizaciones participantes en el encuentro. 




V – PERFORMANCE IN SITU 

	V. Eventualmente, se podrían contemplar en este encuentro acciones reales de cooperación artística sobre el terreno, es decir, performances “in situ” con artistas de otros países si las otras redes presentan artistas aunque de momento no es así. En caso que esta opción sea presente y sea de tu interés, indícanos cual seria tu aportación y qué necesidades tendrías.



VI – IDIOMAS de LA PERSONAS CANDIDATA AL encuentro

	Nivel de Castellano: 

Compresión: Muy bueno ( ), Bueno ( ), En la media ( ), Básico ( )

Hablado: Muy bueno ( ), Bueno ( ), En la media ( ), Básico ( )     

Escrito: Muy bueno ( ), Bueno ( ), En la media ( ), Básico ( )

Nivel de Francés: 

Compresión: Muy bueno ( ), Bueno ( ), En la media ( ), Básico ( )

Hablado: Muy bueno ( ), Bueno ( ), En la media ( ), Básico ( )     




Escrito: Muy bueno ( ), Bueno ( ), En la media ( ), Básico ( )

Nivel de Inglés: 

Compresión: Muy bueno ( ), Bueno ( ), En la media X, Básico ( )

Hablado: Muy bueno ( ), Bueno ( ), En la media X, Básico ( )     




Escrito: Muy bueno ( ), Bueno ( ), En la media X, Básico ( )

Nivel de Árabe: 

Compresión: Muy bueno ( ), Bueno ( ), En la media ( ), Básico ( )

Hablado: Muy bueno ( ), Bueno ( ), En la media ( ), Básico ( )     




Escrito: Muy bueno ( ), Bueno ( ), En la media ( ), Básico ( )

Otras lenguas (por favor, indicar nivel):  




VI- NECESIDADES ESPECIALES

	¿Tiene el/la participante algún tipo de necesidades especiales (dieta, discapacidad, etc)? Por favor, en caso afirmativo indica cuál/es:




Los datos personales de los candidatos/as se incluirán en un fichero del Instituto y serán tratados confidencialmente, de acuerdo con la política de privacidad y seguridad del IEMed y la LOPD. El candidato/a autoriza a que estos datos puedan ser publicados en toda la documentación que edita el IEMed, en nombre de la Red Espanyola Fundación Anna Lindh y dentro del proyecto Acción Común Inter Redes 2014, siempre en el marco de los objetivos que le son propios, de acuerdo con sus estatutos. Los derechos de oposición, acceso, rectificación y cancelación pueden hacerse efectivos mediante correo ordinario o bien por e-mail a la dirección info@iemed.org o por fax al número 93.247.01.65.

Girona, 20  E-08010 Barcelona  T +34 932 449 850  F +34 932 470 165  info@iemed.org  www.iemed.org
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